

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 40 (556)

1 мая 1940 года, среда

ЦЕНА 5 КОП.

Да здравствует 1 Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Первое Мая

50 лет назад пролетариат впервые праздновал маевку. На красных знаменах демонстрантов был боевой революционный лозунг: „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“.

„Зрелище сегодняшнего дня,— писал участник первой маевки Фридрих Энгельс,— покажет капиталистам и землевладельцам всех стран, что пролетарии всех стран сегодня действительно соединились.

О, если бы Маркс теперь был рядом со мной, чтобы видеть это собственными глазами“.

Уже полвека празднуют пролетарии день 1 Мая, ставший символом освобождения человека, символом свободы, которую несет человеку рабочий класс.

Прообразом свободного, коммунистического общества для всего мира является СССР, страна, в которой победили великие идеи социалистической революции, которые стали явью.

Первое Мая—день смотра успехов и достижений нашей родины. По хорошей советской традиции в этот день наше внимание сосредоточено на очередных задачах. Работать лучше чем вчера, а завтра лучше чем сегодня, свято хранить советское добро, крепить политическую и оборонную мощь нашей родины—к этому призывают первомайские лозунги.

Пятидесятую маевку трудащиеся мира встречают в обстановке второй империалистической войны. Бремя этой войны, затеянной капиталистами для насыщения жаждой утробы буржуев и помещиков, легло на плечи рабочих и крестьян капиталистических государств.

1 Мая—интернациональный день. Советские люди, верные пролетарскому интернационализму, близко приникают к сердцу тягостную жизнь обреченных на голод и нищету миллионов трудящихся капиталистических стран. Сегодня наши мысли и чувства со всеми тружениками и угнетенными, в какой бы части света они не находились, к какой бы расе ни при надлежали.

Мы шлем горячий привет всем, кто борется за право человека, за социалистическую революцию, против капитализма.

Советский Союз на освобождение трудающихся Западной Украины и Западной Белоруссии блестящее показал выполнение интернационального долга.

Сегодня на всех рубежах Советского Союза царит мир. Мудрой политике ленинско-сталинской партии, ее ЦБ и советскому правительству мы обязаны победами в борьбе за мир, за культурную и зажиточную жизнь. Как никогда крепка наша страна, как никогда сплочен народ вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина.

Мы заняты мирным творческим трудом, но зорко следим за всем, что происходит на наших границах. Никакие, случайности не застанут нас врасплох.

СССР неотступно стоит на страже мира. Все, кому дороги интересы человечества и мира, с надеждой смотрят на СССР.

Сегодня, как никогда, над материком прозвучит боевой мобилизующий клич: —Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Славные итоги

Высокими показателями работы ознаменовал Международный праздник—1 Мая коллектив цеха среднего ремонта вагонного депо Усаты.

Производственное задание апреля по цеху выполнено на 150 процентов.

Бригада тов. Крупина И. Ф. в подарок Маю сверх плана отремонтировала 13 вагонов.

Слесари тт. Фадеев, Щербаков, Качкуров и Прямоносов выполнили задание на 350 процентов. В отдельные дни эти товарищи выполнили план более чем на 500 процентов.

Плотник тов. Шестеров перевыполнил план в 4 раза.

Хорошо работает коллектив бригады тов. Близнецова И. И. Электросварщик тов. Задков, плотник тов. Рачев, слесари тт. Щербаков, Кокорин, Пахомов систематически дают в три раза большую производительность труда.

К. Анатолиев.

Премия лучшим людям

Четыреста шестьдесят командиров и рабочих 9 вагонного участка собрались 29 апреля на собрание по подведению итогов предмайского соревнования.

Заслушан доклад начальника участка. Один за другим выступают стахановцы. Они говорят о росте стахановцев, о задачах, вскрывающих недостатки.

Бурно приветствовали присутствующие на собрании своих лучших людей.

Премию в сумме 300 рублей получает мастер товарищ Антонов. Цех среднего ремонта, руководимый им, выполнил апрельский план на 150 процентов.

Премируется клепальщик цеха по оборудованию автосцепок т. Вахрушев и другие лучшие люди участка.

Многомиллионной армии стахановцев промышленности, транспорта, торговли, сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—большевистский привет!

Из лозунгов ЦК ВКП(б)

Железнодорожникам Новокузнецка

Управление, Политотдел дороги, Дорпрофсож и „Железнодорожник Кузбасса“ горячо поздравляют стахановцев, кривоносцев и ударников, командиров и политработников, инженерно-технических работников, всех железнодорожников и железнодорожниц Томской с великим праздником 1 Мая, с радостным днем борьбы и побед, с днем боевого смотра революционных сил рабочего класса всего мира. Уверены, что все работники нашей магистрали Кузбасса, продемонстрировав в день первомайского праздника свою любовь и преданность коммунистической партии, Советскому правительству и великому вождю народов товарищу Сталину с удвоенной энергией будут бороться за выполнение государственных заданий и приказов нашего любимого сталинского наркома, широко развернут социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящей всесоюзной партийной конференции и Сталинского дня железнодорожника.

Приложим все наши силы, чтобы сплоченно, единым дружным коллективом под испытанным водительством Лазаря Моисеевича Кагановича вывести нашу дорогу на путь большевистских побед, во славу дела Ленина—Сталина, во славу нашей любимой родины.

Начальник дороги—
Пушкин.

Начальник Подора—
Мощук.

Председатель Дорпрофсожа—Чиркин.

Редактор газеты „Железнодорожник Кузбасса“.

Кузнецов.

Рекорд вождения тяжеловесов

Достойными делами встретили первомайский праздник машинисты тяжеловесных составов Новокузнецкого паровозного депо.

Машинист-папавинец тов. Марчуков, включившись в предмайское соревнование, добился высокой технической скорости и большого веса поездов. В апреле он водил тяжеловесные составы от станции Новокузнецк—Мундыбаш в 2500 тонн при норме 1800 тонн. Техническая скорость составила 40 километров в час при норме 32.

С честью выполнил взятые обязательства машинист тяжеловесных поездов тов. Щербаков. Он как и тов. Марчуков одержал рекорд по вождению тяжеловесных составов весом в 2500 тонн, техническая скорость 43 километра в час при норме 32.

Эти товарищи встретили 1 Мая рекордными показателями вождения тяжеловесных составов. Е.

Первомайское воззвание

Рабочие и трудящиеся всего мира!

В зловещей обстановке новой империалистической войны встречают трудящиеся день Первого Мая, день Международной пролетарской солидарности. Никогда еще идея международной пролетарской солидарности не имела столь жизненного значения для рабочих всех стран, как в эти дни военного пожара, охватившего Европу и Азию.

Восемь месяцев уже длится война в Европе, но конца ее далеко еще не видно. Все дальше расширяется театр военных действий. Империалистические властители насилиственно втягивают в войну подчиненные им колониальные народы. Чем больше длится война, тем становится яснее, что малые нейтральные страны являются разменной монетой в руках империалистов. В ответ на грубое нарушение нейтралитета скандинавских стран Англией и Францией Германия ввела свои войска в Данию и заняла стратегические позиции в Норвегии. В свою очередь Англия и Франция высадили десанты. Территория Норвегии стала театром войны. Под ударом стоят Бельгия и Голландия. На ближнем востоке подготавливается еще один плацдарм войны. Борьба империалистических держав за Балканы, господство в Средиземном море грозит втянуть в войну новые капиталистические государства. Готовится вмешаться в войну усилившая свои позиции в Испании и на Балканах Италия.

На дальнем востоке уже почти три года Япония ведет захватническую войну против Китая. Великую страну, с ее четырехсотмиллионным населением, она хочет превратить в свою колонию. Разоренная, истощенная войной, она спешит навязать Китаю свой грабительский „мир“ чтобы иметь свободные руки для участия в дальнейшем переделе мира. Тяжба империалистов в бассейне Тихого океана угрожает перерасти в новые войны. Уже начался спор между Японией, Англией и США из-за Голландской Индии. Буржуазия США протягивает, для начала, руку к Исландии, Гренландии, и английскому и французским владениям в Карибском море.

Капиталистические злодеи тащат народы в новую империалистическую войну.

Охваченному военной лихорадкой капиталистическому миру противостоит великая страна социализма. Английские и французские поджигатели войны и их социал-демократические прислужники в бешенстве от того, что Советский Союз занимает позицию нейтралитета в отношении их империалистической войны. Они неистовствуют от того, что СССР неустанно растет и крепнет, в то время как они боятся в тисках империалистических противоречий и войны. Они беснуются потому, что СССР обеспечил блага мира своим народам, что СССР живет в мире с Германией, как он хочет жить в мире с другими государствами, не посягающими на его права. Они беснуются потому, что своей политикой честного нейтралитета СССР противодействует распространению военного пожара на другие страны. Они в страхе от того, что политика мира СССР усиливает тягу к миру их собственных народов.

Поджигатели войны злобствуют потому, что сорвана их провокация в Финляндии, потому что славная Красная Армия ликвидировала издавна подготовленный ими плацдарм войны против СССР. Они в неистовстве от того, что заключением мира с Финляндией Советский Союз вывел на чистую воду англо-французских провокаторов войны, вынудил их раскрыть свои карты и разоблачил перед народами их подлинные замыслы.

Капиталисты хотели бы, чтобы СССР вел политику, удобную им. Но СССР проводит свою собственную политику, интересов социализма. СССР отстаивает интересы своего великого народа, завершающего построение бесклассового социалистического общества. Он защищает тем самым интерес трудящихся всего мира, интересы всех народов. Капиталистам нужны империалистические захваты и грабежи. СССР нужны созидательный труд, социалистическое преуспевание, счастливая и радостная жизнь трудящихся.

Пролетарии всего мира вправе гордиться своим передовым отрядом великой страной социализма.

Трудящиеся капиталистических стран!

Война принесла вам уже неимоверные лишения и страдания. Еще не было крупных сражений, но земля уже покрыта кровью павших. В морях и океанах погублены тысячи и тысячи моряков. В одной Европе поставлено под ружье двадцать миллионов человек, оторванных от производительного труда, от их домашних очагов. Голод и нужда стучатся в двери семей, кормильцев которых погнали на войну буржуазия. На произвол судьбы брошены жены, матери и дети мобилизованных.

Голодных и бедняков буржуазия грабит повышенiem цен на предметы первой необходимости. Народ

она сажает на продовольственные карточки, в то время как богачи раскошествуют и обжираются. Рабочих она превращает в каторжников, прикованных к тачке, закрепощает их на предприятиях. Неслыханным удлинением рабочего дня, чудовищным снижением заработной платы, ужасающим усилением эксплуатации она высасывает из них последние соки. Забрав крестьянских сынов на войну, она опустошает деревню. Реквизицией лошадей, скота, продовольствия, фуража она разоряет миллионы крестьянских хозяйств. Того, кто в поте лица обрабатывает землю, буржуазия лишает плодов его труда. Нынешнее поколение молодежи она обрекает на гибель и смерть ради интересов денежного мешка. Тяжкие думы мучают солдат в окопах, что готовят им завтрашний день, что будет с их семьями завтра.

А в тылу — омерзительная оргия мародеров и спекулянтов войны, наживающихся на бедствии народа. Для них война — золотой дождь. Человеческую кровь и слезы они превращают в акции, дивиденды, в баснословные барыши.

Но буржуазия пользуется лакейскими услугами Блюмов, Жу, Эттли и Ситриных, бешено наступает не только на жизненный уровень трудящихся. Во всех капиталистических странах она устанавливает режим реакционного мракобесия, произвола, террора и бесправия для трудящихся. Она пользуется войной, чтобы отнять у рабочих и тружеников города и деревни последние остатки прав, где они еще сохранились. На волю масс к миру она отвечает военными судами, каторжными приговорами, расстрелами. Передовых борцов за свободу и счастье народа — коммунистов она ставит вне «закона». Она заточает в тюрьмы, бросает в концентрационные лагеры сотни тысяч коммунистов, испанских беженцев, политических эмигрантов.

Таков сегодняшний день войны, нынешний день буржуазных порядков.

А что готовят вам, трудящиеся, буржуазия завтра, если вы не покончите с войной, если капиталисты будут и дальше властвовать над вами?

Европа и Азия, а может быть и другие континенты, превратятся в арену кровавых битв, каких не было еще в истории человечества. Война несет с собой миллионы убитых и искалеченных, миллионы вдов и сирот, непосильную тяжесть новых аннексий и контрибуций, такую растрату материальных благ, такое безмерное разорение народов, какого не принесла даже мировая война 1914—1918 года.

Буржуазия переложит все огромные расходы войны на ваши плечи, трудящиеся. Она еще туже затянет невыносимую уже ныне налоговую петлю на вашей шее. Трестовики, банкиры, биржевые акулы закабалят вас еще больше, сделают вас, ваших жен, ваших детей своими подневольными данниками. Они установят для вас такой режим зверской эксплуатации, какой они применяли до сих пор только в колониях.

Под флагом „Федеративная Европа“ и „Новая организация мира“ империалисты готовят расчленение больших государств и аннексию малых стран, еще большее усиление колониального гнета и рабства европейских народов. Они доведут национальный гнет их до таких пределов, каких даже не знали выраставшие на костях и крови покоренных народов великие империи прошлого.

Пролетарии и трудящиеся!

Кто помогал и помогает буржуазии, отнять последний кусок у вас и у ваших детей, душить вас террором буржуазной диктатуры? Кто подготовлял вместе с буржуазией нынешнее кровавое злодействие?

Вожаки социал-демократии и реформистских профсоюзов.

Разве так бы выглядел сейчас мир, если бы они не помогали буржуазии подавить движение трудящихся против капитализма в итоге мировой войны 1914—1918 гг.? Как цепные псы защищали они и защищают капиталистические порядки. Их Носке расстреливали рабочих. Их Бауэры морчили трудящихся дурманом „Буржуазной демократии“. Их Макдональды душили всеобщие стачки, их Блюмы вместе с мировой реакцией открыто призывают к крестовому походу против страны социализма. Политикой классового сотрудничества с буржуазией они подготовили нынешний произвол капиталистов. Капитулянтской сдачей буржуазии отвоеванных рабочим классом позиций они способствовали нынешнему разгулу реакции. Своим пособничеством империалистическим захватам, они содействовали взрыву нынешней войны. Политикой „невмешательства“ они открыли шлюзы военно-го потока в Европе. Предательством республиканской Испании они предрешили срыв народного фронта во Франции, расчистили дорогу реакции во всем капиталистическом мире. Своей бесстыдной поддержкой нынешней империалистической войны они помогают буржуазии заковать народы в цепи еще худшего рабства.

Но не бывать тому, чего хочет буржуазия и ее социал-демократические прихвостни. Как бы ни свирепствовали господствующие классы, им не уйти от ответственности перед народами за нынешнюю войну. Они свирепствуют потому, что трудящиеся хотят свободы, а не рабства, мира, а не войны, социализма, а не капитализма. Все яснее понимают трудящиеся, что нет иного спасения от бедствий, в которые втащила их буржуазия, кроме самоотверженной, решительной борьбы против империалистических войн, реакций и капитализма. Они знают, что эта борьба сопряжена с жертвами. Но жертвы, которых требует от них буржуазия во имя сохранения своего господства, во стократ больше.

Миллионы людей на фронте и в тылу пока в полголоса толкуют о том, о чем во все услышание говорят коммунисты. Сейчас не герой-одиночки выступают против империалистической войны, а десятки тысяч передовых пролетариев поднимают во всех углах мира священное знамя **пролетарского интернационализма**. Его мужественно подняли коммунистические депутаты Франции в зале военного суда. Под этим знаменем борются сотни тысяч беспечных французских рабочих. Кренко держат это знамя героические бойцы республиканской Испании. Под этим знаменем требуют мира передовые рабочие Англии. Против империалистической войны, за мир выступают пятимиллионная армия молодежи США; мира хотят германские рабочие и крестьяне; конца войны жаждут японские солдаты.

Растет и ширится движение против империалистического гнета в колониальных и зависимых странах. Стойко борются за независимость своей страны передовые рабочие и крестьяне Индии. Отважно сражается великий китайский народ против японских захватчиков за дело своего национального освобождения.

Во всех капиталистических странах трудящиеся хотят положить конец империалистической войне, произволу буржуазной реакции, ее издевательствах над ними. Они требуют восстановления и расширения их политических прав и свобод, человеческих условий существования, сокращения рабочего дня, повышения заработной платы, увеличения жалования солдатам и пособий их семьям. **Мир, хлеб и свобода — таков боевой клич многомиллионной армии труда.**

Но движение масс пока еще разрознено; буржуазия пытается сдержать его военно-полицейским террором. Чтобы сломать преграды, поставленные буржуазной реакцией, рабочим и трудящимся нужно единство действий. Оно нужно им, чтобы слить в единый могучий поток пока разрозненные и распыленные движения. В каждой отдельной стране им нужен **единый рабочий фронт, народный фронт трудящихся, установленный снизу массами**. Для борьбы с империалистической войной пролетариату нужно **единство действий в международном масштабе**.

Пролетарии, трудящиеся, народы колоний!

Залог успеха вашей борьбы — в единении ваших сил труда против наступления капитала, фронт свободы, против реакции, фронт мира, против империалистической войны, фронт эксплуатируемых и угнетенных против их эксплуататоров и угнетателей. Только в беспощадной борьбе против вожаков социал-демократии, против предательской верхушки II Интернационала может быть создан трудящимся такой боевой фронт.

Смыкайте ваши ряды с великой страной социализма. Защищайте ее политику мира, выражющую сокровенные чаяния народов всех стран.

Демонстрируйте в день 1 Мая за мир, против провокаторов и поджигателей войны.

Матери, жены и сестры! Требуйте во всеуслышание, пока не поздно, возвращения ваших сыновей, мужей и братьев!

Боритесь, трудящиеся, за переложение финансовых тягот войны на богачей! Требуйте конфискации военных прибылей!

Требуйте свободы вашей печати, организации собраний!

Выступайте за освобождение отважных коммунистических депутатов Франции и всех борцов против империалистической войны и реакции. В тюрьму мародеров и спекулянтов войны! Свободу узникам капитала!

Коммунистический Интернационал зовет вас, рабочие, под славное знамя пролетарского интернационализма, под великое знамя **Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина**, ибо только под этим знаменем вы одержите победу.

Долой империалистическую войну!

Долой капиталистическую реакцию! Мир народам!

Да здравствует СССР, — оплот мира, свободы и социализма!

Да здравствует братский союз пролетариев всех стран!

Исполнительный комитет Коммунистического Интернационала.

В КРЕМЛЕ



А. А. Костенко — дежурный по ст. Кандалеп, организатор производственной дружбы с угольщиками и вагонниками.

С честью выполнили обязательства

В начале апреля коллектив 1 околотка 10 дистанции пути, подводя на собрании итоги работы за март, отметил ряд недостатков в работе дорожного мастера Ф. М. Подосенова. Справедливую критику т. Подосенов воспринял по-большевистски, здесь же на собрании он взял обязательство — к Международному празднику Первого Мая — вывести свой околоток в число передовых.

Следуя примеру своего командира, включились в предмайское соревнование путевые рабочие т. Наракин, Жаменко, путевые обходчики Ефимов, Бояршин, Миросниченко, бригадир т. Милованов. Все они взяли на себя обязательство прийти к Первому Мая с высокими производственными показателями, привести пути в полный порядок.

Взятые обязательства коллектив 1 околотка выполнил с честью. Пути сейчас содержатся в отличном состоянии, околоток приведен в образцовый порядок.

Мишурина.

Правительство вызвало начальника станции Кандалеп Максима Тимофеевича Бойкова для вручения ордена «Трудового Красного знания».

Поезд шел в Москву. Мысли Бойкова далеко уходили вперед. Во всем величии представлялась Москва — центр мира, сердце Москвы Кремль, в Кремле любимый Сталин.

Максим Тимофеевич видел раньше Москву, а сейчас перед ним предстала во всей красоте новая Москва, такая, какой воспевает ее народ в «Москве майской».

Максим Тимофеевич до конца своей жизни не забудет приема в Кремле. В Кремле, 16 апреля, в зале заседаний предстояло вручение орденов награжденным железнодорожникам. Все с нетерпением ожидали прихода Председателя Верховного Совета СССР М. И. Калинина.

Он появился за столом как-то неожиданно. В едином порыве все встали и по залу понеслись овации в честь руководителей партии и Советского правительства.

Гремела здравница в честь учителя и друга товарища Сталина.

Так полчаса рукоплескал зал. Михаил Иванович пытался успокоить зал, но овации гремели все сильнее.

Максим Тимофеевич с волнением рассказывал об этой встрече.

Получая орден, каждый не находил слов, чтобы полностью высказать благодарность за высокую награду.

Впереди предстояла встреча с наркомом, эта встреча прошла в обычной деловой обстановке. Мы все поражались, насколько глубоко Лазарь Моисеевич знает условия и состояние нашей работы.

Лазарь Моисеевич подробно разобрал и дал нам указание о работе дорог. В заключение он сделал вывод: «Вы представители не только дорог, но и государства, вы обязаны решительно повернуть дело — сплотить вокруг себя актив с тем, чтобы улучшить работу железнодорожного транспорта, чтобы не только выбыли награждены орденами, чтобы количество орденоносцев возросло в 2—3 раза».

Лазарь Моисеевич запросто говорил с присутствующими. Среди них было много лично знакомых ему железнодорожников. Он

говорил с ними о деталях работы и, что особенно бросилось в глаза, — так это широкое знакомство его с железнодорожниками-стариками; они, взявшись за руки, долго не отпускали и гуляя по залу вели задушевный разговор.

Мы уезжали из Москвы с новым приливом энергии, воодушевленные на новые победы.

Коллектив станции организованно встречал тов. Бойкова. Начальник рассказал им о Москве, о наезде наркома. Железнодорожники станции Кандалеп не менее, чем сам Бойков, горды за высокую награду и полны энергии. Сегодня они становятся на стахановские вахты имени 1 Мая. Они принимали обязательство грузить уголь значительно выше плана.

Железнодорожники станции Кандалеп говорят: — мы будем дальше укреплять содружество с шахтерами, покажем новые образцы выполнения государственного плана погрузки.

В этом есть полная уверенность, обоснованная размахом стахановско-кривоносовского движения, прекрасным коллективом, воспитанным орденоносным тов. Бойковым.

Г. Петров.



П. В. Котельников, передовой дежурный по отделению. В первомайском соревновании смена, руководимая им, заняла первое место по отделению.

Впереди смена товарища Котельникова

На протяжении всего апреля шла упорная производственная борьба коллективов единых смен отделения за первенство первомайского соревнования, за лучшие подарки матери-родине в день Международного праздника — 1 Мая.

В этом соревновании первое место, по оценке руководства отделения, заняла единая смена дежурного по отделению тов. Котельникова, поездного диспетчера тов. Шипачева. В смене тов. Котельникова замечательные образцы производительности труда, слаженность в работе с клиентурой.

Снизила темпы работы комсомольско-молодежная смена, руководимая дежурным по отделению тов. Бровориченко, поездным диспетчером тов. Деминым. Смена стоит на втором месте. Общий план погрузки недовыполнена на 15,7 процента, выгрузки на 5,9 процента.

Смена № 4, дежурный по отделению тов. Лекинский, поездной диспетчера тов. Лисин занимает в соревновании третье место.

Коллектив смены № 3, дежурный по отделению тов. Коробов, поездной диспетчера тов. Бороткова за большое количество браков в работе отнесен на 4 место.

НАШ ПОДАРОК

Советский Союз на основе социалистического соревнования создал новую технику, новую науку и вырастил новых людей; новаторов социалистического соревнования, ломающих старую форму труда и старые технические нормы.

Паровозники депо Усаты подтвердили это на конкретных делах. Активно участвуя в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, с каждым днем повышая производительность труда, добились ежемесячного перевыполнения плана подъемочного ремонта. За 1939 год план подъемочного ремонта паровозов выполнен

на 142,5 процента и за I квартал 1940 года по заданию НКПС на 131,2 процента. В подарок 1 Мая отремонтировано сверх апрельского задания 2 паровоза.

В 1938 году, в промывочном ремонте паровозы обычно проста-

вали по 50 часов и больше, сейчас стахановцы комплексной бригады промывки выпускают паровозы с промывочного ремонта за одну смену.

Паровозные машинисты и их помощники, соревнуясь за первенство в предмайском соревновании за право владеть Переходящим мандатом Управления дороги и Подорога, овладевая техникой локомотива по примеру лучшего машиниста-орденоносца Прокопия Кондратьевича Вычегжанина, добились работы без брака в течение трех месяцев.

За стахановскую работу, культурное содержание своих цехов Управлением дороги и Подороги награждены почетными грамотами лучшие люди депо: токарь т. Зорин и Ильин, машинист Лобов, бригадир автоматчик тов. Фоломеев.

Руководство депо отметило передовиков первомайского соревнования премированием денежной суммы: слесаря тов. Латышева, токаря-многостаночника тов. Ильина, бригадира автомата тов. Фоломеева; слесаря-экипажника тов. Степанова, слесаря тов. Загоровского, котельщика тов. Суркова, токаря тов. Коробова.

Эти товарищи своим честным и самоотверженным трудом дают высокую производительность в 600 процентов и больше.

Коллектив паровозного депо Усаты в большинстве состоит из комсомольцев и молодежи. Мы имеем все возможности дать еще большие показатели в работе. И мы будем работать лучше, добьемся звания стахановского депо.

И. Глебов — начальник паровозного депо Усаты.

Крепкая рука Роговской подумала и согласилась. Трудности его не пугали. Наоборот, ему хотелось весь накопленный опыт, все знания передать работникам смены и выйти победителем в соревновании коллективов других смен.

Прежде всего т. Роговской по деловому взялся за укрепление трудовой дисциплины. Собрав дежурных по станции нового и старого парков, составителей, старших стрелочников, он детально рассказал о непорядках, обнаруженных в смене, обстоятельно каждому дал задание по укреплению производственной дисциплины и дружбы всего коллектива. Люди поняли — ими руководит прекрасный командир.

Много проработал с коллективом Дмитрий Акимович, он помогает и воспитывает чувство патриотизма к великой железнодорожной державе — могучему Советскому Союзу.

Приятно сознавать, что труды, положенные волевым командиром т. Роговским, дали свои результаты. В смене выросли замечательные стахановцы, папавинцы составители т. Макаров

и Лепешков в два раза быстрее формируют поезда. Машинист т. Музиченко работает по-партийски, без браков и нарушений. Правил технической эксплуатации, автоматчик т. Богомолов отправляет поезда без утечки воздуха из магистрали, осмотрщик т. Шандаев не имеет ни одного пропуска больных вагонов под погрузку, списчика вагонов т. Тарбариана и техническая конторщица тов. Шерстнева быстро списывают и делают меловую разметку вагонов, стрелочница т. Касимовская содержит в отличном состоянии стрелки.

В Усатах начали укреплять производственную дружбу с угольщиками. Заключил договор на соревнование с горняками З участка шахты имени т. Сталина и т. Роговской. И сейчас его часто можно встретить на шахте у горняков, где он беседует с шахтерами.

Тесная связь в работе командира т. Роговского с горняками, четкая команда в смене обеспечили отличную работу, повышение политической и производственной активности в борьбе за уголь.

А. Каракеев.



Передовой диспетчер

Диспетчерская ст. Усаты. За столом у микрофона коротко и четко дает команду передовой маневровый диспетчер Дмитрий Акимович Роговской. Смена вступила на стахановскую вахту имени 1 Мая.

— Усаты! К вам прибывает кольцовка, трафарет 23.

Роговской вызывает шахту, сообщает о подходе порожняка и договаривается, что обработку состава сделает быстро и подаст под погрузку. Этот маршрут объяснили стахановским.

Составитель т. Макаров, осмотрщики тт. Шандаев и Цыганков, автоматчик т. Богомолов в полной готовности встретили прибывающий порожняк. Инициатива командира смены, четкое выполнение его распоряжений и тесная связь с горняками сделали свое дело. Порожняк, привыкший работать над собой и с людьми,

Биография т. Роговского ничем не отличается от биографий многих других молодых командиров. Она ярка упорной, кропотливой работой над собой и с людьми. 19-летним юношей он приехал на ст. Усаты. Большую производственную ступень роста прошел Дмитрий Акимович. Работал младшим, старшим и главным

конduktorem, сцепщиком, составителем, дежурным по станции. И где бы он ни работал всюду проявлял инициативу.

В 1937 году молодому дежурному по станции предложили руководить сменой, выдвинули на должность маневрового диспетчера станции. Предупредили, что дела в смене плохи, нужна

НА МАЕВКЕ

Помню старый дореволюционный Донбасс. В 1903 году я работал там откатчиком на копях капиталиста Авербаха. 12 часов приходилось работать, а платили мне мизерную зарплату — 60—70 копеек. Условия работы в шахтах были невыносимые, условия, в которых человек терял половину жизни. Мы не знали слова спасения. О технике безопасности не могло быть и речи. В погоне за прибылями капиталисты не гнушались самой зверской эксплуатацией. На требование рабочих начальство не обращало внимания, рабочие волновались и почти открыто выражали свое недовольство.

В тот год, накануне Первого Мая меня подозвал к себе один старый рабочий.

— Вот что, Прокопий, завтра на работу не выходи, праздновать будем Первое Мая, все рабочие собираются в балке за Подгорловкой, да смотри лишне го не болтай, жандармерия схватит, да и шпиги кругом шныряют.

Утром 1 Мая собрались мы в глухой заросшей густым кустарником балке. Расставили дозорных, чтобы врасплох нас не захватили. Уселись в кружок и открыли митинг.

Выходит один рабочий и говорит

— Товарищи! Плохо мы живем. Работаем как волы, получаем медные гроши и те хозяева у нас отбирают разными штрафами да обсчетами, они из нас как пауки кровь сосут, на нашей крови и поте капиталы

нааживают, хоромы выстраивают, а мы чахнем в холодных грязных землянках. Довольно, товарищи, терпеть, надо бороться, мы большая сила, если объединимся, тогда нас трудно сломать.

— Правильно, — перебил оратор шахтер Иванов, и вышел на



середину, круга, — слушайте меня я вам, товарищи, расскажу о себе правду. Отец мой однажды обратился к главному инженеру Нехлюдову с просьбой, а он и слушать не стал его, тростью ударил, до крови разбил лицо. Что мы скоты, что ли, что нас можно бить.

Такие же люди, как и они.. Из круга поднимается другой рабочий.

— А вот Василию в шахте ногу оторвало, кинули ему подачку 50 рублей и высыпнули

в шахты, теперь нищим ходят, побираются.. На кого он работал? На хозяина. Не стал годен Василий, так выбросили, разве это правило. Так нельзя дальше жить, нам надо объединяться..

На многое тогда мне раскрыла маевка глаза. Я узнал почему плохо живет рабочий, по новому предстал передо мной сила рабочих, если они объединятся.

Прошло много лет после того кошмарного времени и вот теперь я живу в молодой социалистической стране, на которую обращены взоры трудящихся всего мира.

И когда идешь в тесном ряду первомайской демонстрации под реющими красными знаменами, чувство радости и счастья заполняют все. С гордостью думаешь — дожил до светлых, счастливых дней, тебе выпало великое счастье жить в это прекрасное время и строить коммунистическое общество.

С большой благодарностью смотришь на портреты великих людей, которые будут вечно жить в сердцах трудящихся, с гордостью повторяешь имена Маркса, Энгельса, Ленина. Долгие годы жили и здравствуй наш отец, учитель, друг, товарищ Сталин, под чьим руководством мы пришли к историческим победам и строим новую эпоху, о чем мечтали передовые умы человечества..

П. С. Семенов — стахановец, дежурный по вокзалу ст. Усаты.

ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ ПЕРВОЙ МАЕВКИ

В 1889 году I Конгресс II Интернационала вынес решение о ежегодном праздновании 1 Мая.

Пятьдесят лет назад, 1 Мая 1890 года, рабочие многих предприятий Англии, Франции, Германии, Австрии, Бельгии, Швеции, Италии, Испании и других стран бросили работу и вышли на улицу с революционными требованиями. В Австрии была приостановлена работа почти на всех фабриках и заводах.

Боясь революционных выступлений пролетариата, буржуазия привела в боевую готовность полицию и войска. В некоторых странах еще до 1 Мая производились аресты революционеров.

Впоследствии оппортунисты из II Интернационала пытались превратить революционный праздник в мирные семейные маевки.

Вопреки предателям и изменникам, рядившимся в одежду социалистов, пролетарии всех стран ежегодно праздновали и продолжают праздновать день 1 Мая, как праздник международной пролетарской солидарности трудящихся, как боевой смотр революционных сил.

В царской России революционные рабочие начали праздновать маевки тоже в 1890 году. Первая маевка состоялась в Варшаве, входившей тогда в состав России. В последующие годы праздновать 1 Мая начали и в других городах России.

В. И. Ленин придавал огромное значение революционным маевкам. В 1896 году, находясь в тюрьме, он написал первомайскую листовку — «Рабочий праздник 1 Мая». И в последующие годы Ленин неослабно наблюдал за перво-

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

майскими демонстрациями, учил большевиков готовиться к маевкам, организовывать массы.

От тайных сходок, какими выглядели прежде маевки, рабочий класс России стал переходить к открытым массовым демонстрациям. Чаще происходили столкновения рабочих с полицией, улицы городов России в день 1 Мая обагрялись кровью революционных рабочих.

Первомайская демонстрация в 1901 году на Обуховском заводе в Петрограде проходила с требованием восьмичасового рабочего дня, повышения заработной платы. 800 рабочих были арестованы полицией, 29 человек были осуждены на каторгу и в ссылку.

Рабочие Тифлиса в том же году под руководством товарища Сталина вышли на первомайскую демонстрацию с портретами Маркса и Энгельса, с лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Особенно широкий размах приняли первомайские демонстрации в 1905 году. 1 мая 1905 года стачки, забастовки и демонстрации проходили под лозунгом «Долой самодержавие!» Бурная революционная маевка охватила 187 городов.

В 1912 году подготовку к первомайской демонстрации Центральный Комитет большевиков поручил товарищу Сталину. В. И. Ленин день 1 мая 1912 года называл «знатнейшей отныне маевкой». В следующем, 1913 году, в день 1 Мая в России уже бытовало свыше 400 тысяч рабочих.

В 1917 году пало самодержавие. Впервые трудящиеся нашей страны свободно праздновали 1 Мая.

В первомайских колоннах демонстранты несли большевистские лозунги: «Да здравствует мировая революция!», «Долой империалистическую войну!», «Вся власть Советам!»

В 1918 году праздновалась первая советская маевка.

Каждый первомайский праздник в нашей стране проходит под боевыми лозунгами партии Ленина — Сталина.

В годы гражданской войны первомайские демонстрации призывали к защите государства рабочих и крестьян от белогвардейцев и интервентов.

Когда кончилась гражданская война, на первомайских знаменах появились лозунги восстановления народного хозяйства: партия поднимала миллионы советских людей на трудовые подвиги.

Страна росла. Усложнялись задачи, стоявшие перед ней. Появлялись новые лозунги, под которыми маршировали десятки миллионов демонстрантов в городах и селах Союза: социалистическая индустриализация, коллективизация сельского хозяйства, социалистическое соревнование, культурная революция.. Но всегда, во все годы — так и в нынешнем году — на наших первомайских знаменах были и остаются призывы к большевистской бдительности, к охране завоеваний пролетарской революции, к укреплению обороны социалистического отечества, к международной солидарности с пролетарием всего мира, борющимися против капитализма, за социалистическую революцию.

Взятые обязательства железнодорожники выполнили с честью, главные кондукторы тт. И. П. Шадрин, И. П. Недорезов, В. С.

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД

Двадцать лет назад, 1 мая 1920 года, был проведен всероссийский коммунистический субботник. Прекрасная идея — сделать весенний праздник трудящихся праздником свободного труда — принадлежит передовым рабочим большевикам. Эту идею подхватила вся страна.

В обращении ЦК нашей партии, ВЦИК и ВЦСПС, опубликованном за три дня до субботника, говорилось, что закрепить и сделать незыблевой победу трудящихся над насильниками-богачами можно усиленным строительством новой жизни, преодолением разрухи, этого проклятого наследия буржуазии и затеянной ею гражданской войны.

«Правда» в первомайской первой 1920 года призывала: «К станкам, молотам, плугам, киркам, лопатам, топорам, трудящимся России! Не забудьте также и о винтовке со штыком! Бейте по обломкам буржуазного строя, выше возвдвигайте здание социализма!»

Великий первомайский праздник выился в грандиозную демонстрацию коммунистического труда. В солнечное весеннее утро стены домов, уличные арки были всюду увешаны плакатами, призывающими к дружному творческому труду. Толпы мужчин и женщин всех возрастов и профессий в праздничном настроении спешили на работу. На каждом шагу чувствовалась взаимная товарищеская любовь, все друг к другу были как-то особенно ласковы. Веселая дружная рабочая кипела повсюду.

В Москве, в Замоскворецком районе, принял участие в субботнике свыше 58 тысяч человек, в Хамовническом — около 40 тысяч. На субботнике в Кремле участвовали народные комиссары, члены ВЦИК, красноармейцы, служащие Совнаркома и ВЦИК. Среди работающих был Ленин. Работающие с Ильичем беспокоились, как бы он не повредил плечо, простреленное в 1918 году, но он решительно возражал, когда ему указывали на это.

Неописуемым трудовым энтузиазмом был переполнен революционный Петроград. 165 тысяч участвовало в первомайском субботнике! И это несмотря на острый недостаток продовольствия и голода, несмотря на то, что в городе было мало людей, так как десятки тысяч передовых рабочих Петра боролись на фронтах гражданской войны, находились в отрядах по борьбе с кулачеством.

Вся республика помогала фронту.

Со всех концов страны шли телеграммы о том, что всероссийский субботник прошел с большим подъемом, захватил широкие массы.

Закрепим достигнутые успехи

Коллектив кондукторского резерва станции Новокузнецк, включившийся в предмайское соревнование, брал на себя обязательство, отметить Международный праздник 1 Мая 100-процентным выполнением перевозок, обслужить столько поездов, сколько потребует страны.

Взятые обязательства железнодорожники выполнили с честью, главные кондукторы тт. И. П. Шадрин, И. П. Недорезов, В. С.

В Екатеринбурге (ныне Свердловск) на Верхисетском заводе, работало 12 тысяч человек, на остальных заводах и фабриках, на железнодорожных станциях, в городах — до 20 тысяч человек.

В Туле один рабочий восторженно кликнул:

— В один день столько делов переделали! Точно волшебство какое!

В Рыбинске около 20 тысяч рабочих и советских служащих произвели очистку города.

На станции Вольск 400 человек в течение 5 часов погрузили 25 тысяч пудов зерна.

Так было всюду, по всей стране. В «Правде» один московский рабочий писал:

— Этот день первомайского труда — лучший день моей жизни.

В условиях капитализма труд подневолен, трудящиеся работают на своих поработителей — капиталистов.

Советская власть раскрепостила труд, сделала его разумным. Уже с первых дней существования советской власти передовые рабочие нашей страны поняли все значение, всю силу и радость освобожденного труда.

Ленин видел подлинно коммунистическое явление в том, что рядовые рабочие начали добровольно отдавать свой труд на общегосударственное дело. Ленин назвал это великим почином, героизмом рабочих в тылу.

В статье, посвященной всероссийскому коммунистическому субботнику, Ленин писал:

«И мы даем друг другу торжественное и твердое обещание, что мы готовы на всякие жертвы, что мы устоим и выдержим в этой самой трудной борьбе, борьбе с силой привычки, что мы будем работать годы и десятилетия не покладая рук.

Мы будем работать... чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину в коммунистический труд» (Ленин, том XXV, стр. 256).

С тех пор, как были написаны эти слова, прошло двадцать лет. Тот величественный порыв в труду, который 20 лет назад выился в грандиозный первомайский субботник, партия Ленина — Сталина не только закрепила на весь истекший период, но и реализовала его в блестящих победах сталинских пятилеток, превратила его во всенародное социалистическое соревнование.

Стахановское движение — это новый высший этап социалистического соревнования. Стахановцы — это цвет советского народа, это сталинские ученики. В нашей стране их сотни тысяч они свято соблюдают славные традиции коммунистических субботников, идут в первых рядах строителей коммунистического общества

И. Кирюшин.

Ворасцов, Ф. И. Симкин, добились выполнения плана на 115—130 процентов.

Главный кондуктор тов. Шадрин за хорошую работу получил Переходящий мандат Управления дороги, заверив коллектив, что закрепит достигнутые успехи в дальнейшей своей работе.

А. И. Кутарев.

Ответственный редактор
Г. Худяков.